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| 05 reglstres PO ot CC som seuls empiles, c'est & “valisadew d'entp ler tous coux ou'il
vil fAltarer

Ladresse de brancoastment est o vectowr FIRD situd on BFFFAEFFF?, c'esl-a-dire
ST6A0. A cet emplacerrcnt, sc situe un aranchemant en RAM suUr un vecteur srue er
£raey-Goges. Liméret de ce passage par la RAM, est la possibili-a e detounet
I' nrerrupt on pour Putiliser (veir p'us i,

Les inlerruplions FIFEQ ag sonl pas ulilsges par e MO cest done & 7 lisaleu- de les
QENErar par .ne extansion

nferruptions normalss 10

Flles snnt masniianlas sinuant Vatat du hit | de GO
Tous les registres sont empilés.

L'adresse de branchemeznt est le vecleur RS situd cn 85708 8FFFY, cest-a-dive
SAFBL7.
'|:|.d

A ladin du raitemen| de Finterruption se trouve un branchemant situe sur an vecteur en
220 L-F20A5.

IH ser au chanaterment du curseu- ot a la répsti o0 des touches. _a fréguance do IRG
est A3 Hz, c'est-a-dire une interraption toutes les 20 picrg-soccondos.

IR peut &tre amené & passer par Jn aute vectenr en FAM lursguiil ¥ a repetitior ou
cignotement ; celui-ci est situé en B2HG1-2062.

ntcrruptions non masguaties N

Clles scrt inutilisées sur MOA @l e plus non veclernséos on BAM, ce qui e interdit
acces.

interruplions fogisioline Sk

Elles sont d'une wtilisalior toute particuligre sur MOL, puisgu'elles permattont d'accédyr
d outes les rounnes monteur et donc aux ofriphériques (crayen opligque, - avier,
j¥ystick, ceran. cansette, disgue)

Lors de I'exécution d'un SWI, Fétal coriolel des registres est sauvd dans la oi @ EyslEme
Les inler-uptions rapides €t normales sonl invalidées. PC ast alore onargé aver
[acresse slude en SFFFA-BFFFE, o'asf-a-tira SHEAC

La routne S\ comporte un LDB [5@AS] ve cu wigniliz gque 'on charge dans
Faceumulateur B 'cctet su vant le SWL Cest cot octoet qui osl sapila  2n effel, sa valeur
va permetire ung incexation dans une table, suvran: ains la possibililé claccéder a
civaraes routines. Clest pour Cette raison que sur MOS, 5wl est consice e commnm aya it
un adressace immadiat @ SWI #8n, Sn elanl lindex propte a chaque -outine.

Les resultats d'une opératior sont donnés. dans es divers regisires du 8864 (souvent B
B CC).
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Nous vous ndiquons dans |4 Secorde pan n, Ins naramaires Aappel el de retour de
chajue routine nonitaeur,

Interessnons-nals maintenant a la shructure de Nactet dindexaticn,

7 3
‘ L ‘ i
_l. . i
Tvpe du oy
hrancnament

Los bits B a @ servent a déterminer Findex, laridis que l¢ Bit 7 sert a determiner te: type de
branchemert,

o e bt 7 esl @, SWI e cumoorie comme un LGSR [eest-a-dive Uil effectue & routing
marileu et conlinue le céroalerient du pragrammed

=R hit A esla 1, SV se camporte camime un JMP [cest-a-dice qu'll eflectus la routing
moriel- et rend ia main an niveau du programme supédrieur. ¢'est-a-dire au programme
qui a appele le aous procramme 0l se touve e S

Cxemole : CWI 8500

: isirgciions suivarties
ETS
Lec efoctue un BEEF pus Pexecution conbinue {le bit 7 os1 3 B).
='Wl FEEB

Con cffectue un BEEP puis rend la main au programme d'appel; er
occurence le rasic (e B T st a 1)

La roulinge swe passe par un vecteur er HAM situg er $200E-205F C'ast & oo niveal
Qd'ele peut Atre détournes.

Attention . 1l laul remethre & sa valeur 1nitizle e wecleur |ors d'un roour er paze.

B Inlcrupbions ingicieifes SWEE et BWT 3
Elles sont inutiliséees sur M5 et de plus non vectonsees =n RAM., oo qui en interdt
ST

m HESET

oA frpid

Ceatte routine correspond 2 la mise scous lension de Pordinateur . es variables
syalémes sont reinitialisges.
Ellr sn sitie an SFOOA.
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A chaud

Catle rouling coTaspond & Un appu sur e boatan de réan balisation programme. Saeuls
I35 pointeurs des widablos som remes & jour,
Fllee sa situe on SFEE3,

Attention : sil'nctet $22080 est d:Fiérent de BAB, alor: il s'eflectue une réinitalisaban
0 fro ol

Nemarque : la resmbahsation & chiaud pedl €e iass- appoide par an SWIE 80,

DETOURNEMFENT D'UNE INTERRUPTION

Le dewsurnairent se fait par la madilicatior da vecteur sdué en (AN, Cu vasleur comoaore
oz ccles © des doux oramices conliernent adresse de la outine J' nlerruation. o
rorzieme a3l unindicatedar. Cat indicatcor doit étre mis a 1 pour 1diguer au SYSTEN B (L

vous avez detounng linlerruplews il doit afre mis 4 2 o-sgue vous rerzttez | adiesey
dorgine.

Yiotre proprs: rouline de datosirmemens d imterruption devra sa lermnes par un BT
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Le jeu d’instructions du 6809

Co ong chapitre célaile wules los inslruclions que posséde te 6805, Elles acnt au nombre
de 23 et nous avons U oon de les classer gar lhemes pour en laciliter 'assimilatior.

Yuus llouveres ainsi onze yroupes
— Lhargeaments et stockages
— Echargas &t transters
— Dneralions sur la pile
— Incrementations-decremeniations
Comparaisons et tests
—- Doéralevrs onoleens
Crasralelrs anthmatigues
[Mecologas et rotatcns
Brinchnments inoonciticnanls of o reaur
— Hranzhamenls congilicnacls
— Instructions de rangmen! des irlerruglions

I m3t indizsenaable pou- bien comprencre une instraction davoir 2zgimile parfaitement les
modes dadrnssngn deéveloppés pécedammant.

NOTATIONS
Les abrévialiong sorl e suivanrle :

: oparnde mémaine
s accumulaten s A
o decurnulaleur B
coregisire dh-ndsx K
creqistre d' ndex Y

= > 00 ¥ =5
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U : ponleur de pile uthisateur
S pointeur e pile systeme
CP : reqistre de page directc DP
PG compteur o-dinal

CC @ registre d'état

E'F|F] 1T N|Z2|V|C

&

Mour chague fonchon étud &g, nous indiquons 28 in' uences sur le registre d'dtat OC de la
man ere suivanie

ian . pas daffection du bt
le nom duv oit o attectation du hit
1 mise a 1 ocu b
B . mise & ¢ cu b

Les opgralivns arillreliques el logigees sonl noles

| pour [additlon

noir 1A selst-Aactinn
A pour lg &t lngque
V' pour lc cu agiquc
Vv pour lg ou exclusif

Chaguz irstriston osb risuma: onoun Kk cau

~——Mode o adrassage

Cnle ns | octel
Nombre d'octais
; f H UNISES FaE TSt
. e , Loy .
Mnemaonigue ; Temps o'exécution
! .
/ e micio-secondes

¢
Code hevadécimal

Le « + » pour la termpe d'exdculion s gailio gu'il favl ajuuler au lempy Jde Buase, e tomps
speciigue au mods d'indoxation (voir tableau’.

Le «%+ irdigue quil faul ajoutor une micre-scconde ou temps de bass orsque e
branchernest 2 lieu.

LB e b pOUr 12 nembre d'ociets dexazution signifie gu il fau? ajouter au nombre de base,
e nomore doctets spérififues Al mnde fimdexaton (o —ahleany]
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MODES D’INDEXATION

Cemrma nods lavens vu, le mace irdexé donne acces & de nombreuses possikilites.

-2 sous-modz d'adrassaye e=t daling par v post-orer gui 32 calcuie 2 part rdu labieay

ELivant .
I GIRFC NDFRECT
TYPEES  'FORMES |mmemao- J|inndmo- ‘ '
| AL F‘-'ﬂsi-c:-r:re! e | cofel niue posi-octet | us | octaf
I =ans .
corstant ~ 4
€n O bits R ARRimiming I g Ireelsart ' |
cm—giézmeﬂt 8hits | nBR [1RRE1E82 | 1 | 1 | mR] [1nntiees | 4 1 \
" B _ k' !
16 g nBR [ 1RRSIg | 4 ? mn | TRR1IGET | 7T 2
el ernent & AR | 1RR@3112 | 1 [ ATl | IRRIG1IE { 4 ¢
et MR T M 112 R -
B B 3.H T30 1At | 1 4 IBR [13R131&1 [ 4 ]
CoHTE e ment - " '
a o M AR TH- 31T 4 @ ICRl |13R41811 | 7 ]
e I 1 = 1RAEEI0E 2 4] inexiztan
inararentalion |2 [R++ | "HRegorr 2 | 9 | [Ri+] [1RR1EEQY | & ¢
. cu -1 R "HRDEEIE 2 | 0 ineriziant
cectamentat on ) |
- --R (1RAGEEIT 3 ¢ |[{--F IRFIgdN | & |
veplacement 8 bitg | nPCR [ 1XXai1¢p | | 1 [ PGR) 1axXigg | 4 1
cCnglant ) N ' - —
wur PO 16 Lils | nPGCR | AXATI81 | & ?onPCN] TRXTI1R | B 2
. ataran _
! indiren e Eits inaxistant | 11111 5 =

RA reorgsante ie codage du rogisto

O =

af
A

— 1Fj

|1

n reprézente lo deplacsment.

XX indigue 2 bits indifféronts -

Exempies : — déplacement 5 bils : % 8.X
pest-octet code U QUD soit B8

— depldaveiienl aceu A AU
posl-ostet cods 11990119 suil B0

i3 peavent &re quelcongues.
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auto noremaertation o S
post-octet code 1 11ADEN soit SFO

— idirect éendy
post-octet code 1911117

Remargue : le modae narest se digtirgue doe mode direct parda prosence du Bit a0 4 4 1
{saLf pour le déplacenent 5 Lils),

CHARGEMENTS ET STOCKAGES

Ces [unclinns sereont & charer les reglsires du 8809 par das valeurs obtenues soat
direclement. sol par ur adressage quelennone, a1 4 stocker ces ragistres selor un
precede araogue.

N [} charremant d'un reqistre 4 partir de la mémorre

ML ENA | LIFHEC ] ETENDL INDEXE

code | ps | ouvlet .CDGE ,uE“ oclel code  ws | ot | ede s | octet
‘A | 8 | 2| 2 | 8 { 412 Bs&8 5| 3 | A 4+ | 2+
o | e | 2| 2 | DBE| 42 F6 5| 3 | F6& a+| 2
oc | cc| 3| s |52 Fo al| 3 | ec ot o+
DS |16CE| 4 | 4 IgDE} 6 | 3 1GFE| 7 | 4 |1pCL o+ | 3+
. | CE| 2| a2 DE| s |2 . FE| 6| 2 | EE  5+] 2
X [ eF f 3| 2 iee| s |2 Be| 6|3 | AE Ao+
WOV |-pec| a | 4 [veE| 6 | 8 |WBC| 7 | 1 |1gAE. 6-| a

Regisre d &tat . IR Zie] |

Fyemme : LDA £503 . A .. 43
LDX #8Copd . X - SCO9p
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B 57 SlockAge dun requsire en mgmcre

DIRECT CTENDU . INDFXE
) code | s | oclel| code | s | entet | coda #s'_im'ﬂ
Eﬂ &7 41 2 37 s 3 | Af |a- v+
8TR | N7 | 4| 2| 7 [T @ | k7 |4- ‘e
st o] s| 2| o[ 6| 3 | ED |5 2+
(STS (1gDF| 6| 3 | 10FF | 7 | 4 |10EF | 6+ |3+
sTU  or| 5| 2| =F | 6] 3 | EF 5+'}?+
SIX ofF | 5| 2| BF | 6] 3 | aF |85 [o4
5TY 169F| 8| 3 | WBF| 7 | 4 | 0AF | 6+ |+
Ry stree A ivAr - | | | ] | M | Z | L]

exemple. A - $B3  5TA 860¢e . 36000 — p3
X = 30E00 3TX 8706¢ - 87000 = SCo0d

m LEA: chargement dune afrasse offnctive

INDEXE
coae| us ool
LEAS [ 32 | 4+, -
LeAU | 33 | 41| o-
LEAX | 39 | 4-| z— |
[LEay [ a1 a2

Recisire d'état: —— n'esl pas aftecté par LEAU ot LEAS
— affecie par LEAY. of LEAY

L A

Remarque : LCA estune foaction trég pratique el Lornplementaire, sar elle renplace les
Incrementations, addilung el soustraclions inexistantas nour les reqisires
CHindex. |
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Lxemgie - LEAX 1. - X = X + 1
LEAY —1Y — ¥ — Y - 1
LEAX AL -+ X Lo~ A
mCLR . e & 0 reishie ou (eI
INETCRENT [NRELT ETENILY INDEXE
code | us |octel | code 1 us | octef | cooe | 45 | ocle | code | us | oclol
C_H gF ! & 2 7F 7 3 EF_i G—| 2+
C_RA 4F 2 ! ’ : |
CLRB | &F | 2 | | j

Renist'a o'etal

Excmple - GLEA
CLR $6059

-

T

= A — ¢

+ PO — oo

FECHANGES ET TRANSFERTS

ol se]

Ces instructions sermrettent I'échange ou le translen! de données entre meqistros. Flo:
neuvent servir par exerale 4 la conservalior oe Conmées Uy STNRET S0 TS DOSIBTIoNmS,

Ces instructions n'atfectent pas e regislie J'olat sauf lorsnne GG est &ehanne ouiransiere
Les echanges ou trans“arts ne peuvent se laire qua sur des registres de méme longue.ar (£
0. 168 bits).

W FXG dchange de deux ragistres

IMMEDIAT
souie | ws | oeen
EXG 1= o

Le deuxieme octet, post-octet, détermine les deux regisitns de l'erhange, rhacur Atant

COJ8 sur un quartet.

Registre 1 [ﬁégiatre 2

Post-uulel




A | AZZOWMIM LR DS MO BT TCR ST

Vol la valeor du guaret pour chacun des dix registres

Regizstre Cole

f
9
A
or.. . R
-
4
2
1
2

Exkemate » EXL AW oode 1R HD
FXG S U code 1F 43
FXG DY ondé 1E @2

® TFR : fransfort dur rogistre vars un aulre

ARIELUA T

Cirde is | oufed
~TFH 1F 6 2

Le codage du oost-oclet 851 e méme que 1a toncton EXG [précadente).

Exemple : TFR AE code 1F 89
TFR B.A vode 1F 68

OPERATIONS SUR LA PILE

Ces inst-uchons empilent ou depilent Jn, plusieuss ou la oalite des registres du GFRU

Lo codage des reqisties sa faib sur le post-ociet.

7la |54 3|2[1 3] N gGubit
PGS Y | X (DR R A (|GG Rogisira

CCLAB.DP @5t code OF
AB Y Azt code 3€
COABOPX Y UFPC a5 codée FF
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— Lindex U poat i stacke dans la pile systeme. alors que lindex S peut 2ire stocif
Aans 1A pile ulilisa2ur.

— Le temps dexaeifion se cacule on djoulant & [a valeur de base 5 ps, un pour |es
registres huit hits a1 deux pour les seize bDits.

w PSH . pmpilernen! do registres

IMMEDIAT
coada|  ps acial
P3H: | 34 e
|P3HU | 26 D1 2
L'ordre d'empilermnent est PC — CL,
Reqistre d'clat . non aflecié.
Fremea - PSHS LLXB A — 24 &R
P5HIE SX P &4 — 36 &
m PUL . deprlsment de rogistres
IMMEDIAT

codel  us | ochet
(PULS | 3% s-| 2
FJLU a7 | £ 2

L's-dre de depilement ez CC - PL
Regislre d'élat : non affecté, seuf quand CG osl lui-meme dapila.

Exompic - PULS CC,A4,B,DF — 30 OF
PULJ X¥.3PC — U7 FO

INCREMENTATIONS — DECREMENTATIONS

Ces nsiuctions permettent Vincrémentaticn ou 'a décrementation de 1, d un req.sire ou
cune mémoire. Llles peuvent servir d diveraes tdchey | comoter des evenements 1AIra Aas
boucles...
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B NG . incrdmemtation d'im reqgisire ou o'uyne mérigire

INHERENT ETENDU DIRECT INDCXE
coge | ps |octal |node | us| oclot (code | 2| actet | code |  us | octor
INC ¢ | 7| 3 |ec el 2 | 6o | 6+l 2+

INCA 4 2 !
INCB L o '

Heniatre detat - | I I Y

Exempir: A — @2 INCA s A= 03
£E00d — Py ING 6000 - 86000 — o

W DOG décrémerdalion Uit rogisire ou ditne memoine

INHERENT - FTENDIU DIRECT . INDEXE
code | pu |ootof | code | i3 octer code | us | octel | code ng | ot
DLC | A Y 3 @A 5] 2 | BA . BY | 2
DECA| 4A | 2 | 1 | B
DECR| na @ 2 ' 4 —

Medgistre @'état - N 7 l W

Exemple . A = (F DECA -
POPPC = @8 DEC 2 6900 . SAigd = o7

COMPARAISONS ET TESTS

Cus netruments perrettent de positionner le registre ¢'élal CC en foncticn di: la valeur
dun reg stre 0 d'ens postion mémaoire, Clles malteret en ausun cas les regisirns o

posiliors meémoires toatéos.
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m RBIT : toat de bif

CIMMEDIAT MRECT ETENDLI INDEXE

code] ws |octet| code | ps [octet! rode] s octet [code| us ! octed
BITA | 65| 21 2 | 95 | 2| 2 i 85| 5 3 | A5 | 41| 24
BTE | C5 | 2| 2 | 03 | ¢ ] 2 ¥ 5 3 |E5| 41|24

Remarguse : un £~ logique &5t etectué entre e contenu c'un azcumulatevr et le conteru
de 'opérande membire spécifie. 2 {RY A M)

Regisire d'état . L I £ l B |

Exemple - A = BDE — BITA #8411 . Z = @

B CMP . comparamson antra ragistre el conteny Mamone

IMMEDIAT DIRECT ETENDL INDEXE

codo | g | ootat| onan ,.mm antet| code|  ws | octet cade | us | ootet
‘oMPA| a1 | 2| 2 | o1 | a2 | B1 | s 3 a1 | a+]| 2+
oMPB| C1 | 2| 2 | o1 | a4l z | r1] 5| 3 E1]| 4+| 2+
CMPD| 1gea| 5 | 4 |1pwa| 7 | 3 [1ge3] o | 4  1pa3| 74| 3+
cmps| 118c| w | 4 [11oc| 7 0 3 [HHBC] 8 | 4 11AC| 71| 3
cMPU| 1183 5 | 4 |11e3] 7 i 3 |11B3] B | & 11A%] 71| 31
cMPr| sc | 4| 3 laec | e 2 [ ec| 7| 2 ac| &1 24
cMPY| 1gec| 5 [ 4 [1eac| 7 | a [igeC] 8| 4 teac| 74| a+

Fegistre o gtat N2V C
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B T5T  fest dun roqustro ou comtens memoire

INHFPRENT DIFLCT ETENDU INHIEXE
- -:*;:uda us | octel| code | us oclel | code|  us | ookt -mn’E JLE :Ffe.:
TST sc | 6 2 | ]| 7] 3 |80 61 2=
TSTA 4D | 2 | 1 ' '
TSTB sD | 2 1 i 1
Regislra d'étar - | | M| Z 1

Remarque : TST positionne N o1 2 er torction da -eyistre ou du contenu mameire tests.

Exernple . & — B12 TETA N =0a7F—¢
A . 280 TSTA — N — 1 et Z = ¢
OPCRATEURS BOOI FFNS
B ARD @ ET fogique entre mémnine ot regisine
INRAEIAT DIACCT ETENLIU INDENE
B codde ] wps |octel| code | ny [octel| coge | pe |ocie! | code | ps | ool
B NDA a4 | 2 | 2 | ¥4 | 4| 2 | 34 | 5|3 a4 4|2
ANDE | a2 |2 | D4 | 4| 2V ra ]l s a2 | B4 a+| 2=
anpcc| 1c |l 3 | 2 | |
Hegiatre d'alat @ pourr ANCA-ANNR
| | | | [niz]9
aour ANDOC
[E|FlAa] I |N][zZz]v]c]
Tabie de verie :
A ) 1
¢ % ¢
1 3 1

. ———— -—— .-
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SFF ANDA #87F — A -~ O70
B — BEE ANDB #®7F — B — 56E

m OR - o jogiqus ontre mamae et registre
INMEDIA | DIRECT ETENDLU INDEXE
ooz | us |vofet | codel  us |octet code | ns |octat coda i us Corted
ORA | s8A | 2 2 T oaa 2 | ba | 5 3 | AA 44| 2+
ORR Ch 2 2 1A 4 2 FA B 3 EA 4+ | 2+
ORCC 1A 3 2 |
Regisire detat - IN|Z @
pour ORCC
[e]r]H][1 N]z]v]C
Table de wverité
W 4] i
¢ p 1
. 1
| 1 |
Exerpie o A — 363 ANDA 6810 - A = &/4
B — %35 ANDEB #8An . B — &FF
% EOR . o exnlusit antra mémaira et registre
HAMEDIAT DIREGT Y, INDEXE |
codie s ‘octaf node ue locket| code | ws (octel | code | p | aotet
EQRA AR b o 96 < Va 5 2 4 AH 44+ | 2y
EDHB_GEII s £ (S 4 pha G & 3 E& 44 | 21
Regisire d'éta: . | | [ AR
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Tabte de veriwe

Cxempe - A

ASSEMBLELH DES MUG EL 1207A)

v | 0 1
__ﬂ. . H
1 @

= SO0 FORA #58A — & = 815

m COUM . complementalion a 1
INHERCNT DIOECT ETENDIL! INDEXE
.-:v:.ﬁcfeg ng (oot ooae | o8 | acter mfie; us |t cacde e | ceter
Con ' g3 | 6 | 2 3 7| 3 63 6+ g+
COMA| 43 R
CDI‘U'F_!—I 53 iy 1 i
Rogistre d'état | N2 2]
Exemple . A B COMA -+ A = BEF
B - £30 COM -+ B — SFF
m NEG . cormpfernomniglion a 2
INHEHEN LR e LS I e XE
code | ps locler| code ws |octet | code | pus |cotel | code | s | oclef
MEG an 5 P 7 3 ga 6+ | 2+
MEGA A0 1
NFGR | 5p A i
Fedistre déla’ N|Z|v |G
Exomne - A = E10 NEGA -+ A = &g
A = 00 NEGA = &od

OPERATEURS ARITHMETIQUES

Le GOEY 25+ tres puissant ad point ¢e vue arithmétique, notamment &9 ce gui voncermee les
pperations 2vec ol sans reterue et la mulbplhication 8 bils.

+ rEr——— —_ o ——

—_— i — —
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e ABX . addilion nory signge Jie B el X
B+ (X] — (X
INHERENT
code | sy oolef
ARX 3N 3 1
Registie d &lal . o aleuto,
Exenpic: ' B — 20 X = SC@0g
ABX — X = RGN
B AL . additton de fa mermre 3 Dacoumuiatelr aver relenue
A ou B + M + {C) — (A uu D
IAMEDEA } DIRECT ETENDU INDEXE
vuller - s ol code | s (oot codo | ous |ootet mde! s | ocret
 ADCA 8B 2 2 9o " B4 5 3 AG 41| 2
ﬁDGE!l C9 2 2 i D9 4 pr Fa 5 3 Fa 4+ | 24
Registre d'atat - | l [.H Nl Z) V| C
Evemgie . A = $E4 ADCA #8517 . A — 82
C - ¢
B = %35 ADUB #%28 - B = %26
C =1
" ADD . addtion do ja mamoire & accumiuliitony sans rolonue
(AB 1) (M) — [AF oL |7
INRAE LA ] DIRECT ETENDI/ WDCXE
coge | ws (oolel] code | ps |oetor| none | us actet code ns  ached
aoa| sg | 2| 2 e | 2| 2 | BB 5 3 | aB| ar 2+
ADCE | CB 2 2 DB 4 = ro P 3 EE | 4+ 2+
|F'l.DDD _C-S 4 3 O3 ) z -3 7 | 3 E3 6+ 24
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Feqistre d'etat ; pour ACDA et ADDB

H N £V
vow ACDD
NlZ|WV]|C
Example * A = BE4 ADDA #%1F + A — Sy

B = %05 ADDP 4820 — B = $25

B JAA  ziuslemont decimal de Naccumulateur A

Cele instruction ne fonclionne gu'dapres une addilion 8 Lits.

Un facted” de carrectan 25t ajoute a chadque quartel pacr etabliv le résutat dune
nparaticr ar NOH R est aouié Al nuartat de poards faihle 30 & damri--eterue H et
positionnée ou 2 [2 gquartel a ane valeur strictament supericure A 9. & aat Ajduré au
gquarict dz poids si la retcnue © eat paaitionncn ou g Iz quartzt a ura valeur striciemen

superieure a 9.

Reqistre d'elat .

IMHERENT
code|  ws | octat
. 1AA 1% “
NIZ|B|C
sl

Remarque : V' n'a aucune sigrification ici, il en est de méme pour M,

Exkempl2 - A — £d6 en DCB

ADDA #$64 — A

DAA — A
A — J70 en DCB

ADDA #8444~ A

CAA » A

BEA
— &7

P4
— %14

m MUL . mufhplcation de A par B (non signce)

LAY (=3 B )

r
.
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INHERENT
code | w2 | acier
MLIL 30 11 1
Hegis:re detal [ | | ! ﬁ_] z C
Exerre . A = E0A R - &9
MUL - D = Bi14e
A = mpa E - BHE
b LI — 0 = $op12
B SBL  soustraction de ia mémore & Taccumuiateur aver amprunt (reloniug)
Ao BY — (N — {C) — (A uu B)
MMELIAT (MARECT ETENDU IWDEXE
code | e | oclel| wode | e oot | sode | ps |octor codn' ua ontot
SBCA B 2 2 2 P 4 -’ R L5 3 AL 41 2+
=ECH o2 2 e D2 4 2 =2 5 3 E? 41 2
Reqlstre d'état . | | G |r~.| Eivil:|
Exemple . A = ZIC SECA #8Fp — A 308
C - 1
B = 820 SBCB 4810 — B — 810
C =g
L SUB : soustractinon de ia momeire & Vaccumuiateur sans emprunl (refenued
(A R alll) — (M) — iA, B au D)
AMEDIAT DIAFCT FTENDLL INDEXE
code _ps ociet| codfe | ws |octel code | iz |octet | code | ps | oehed
SUBA| 8@ | 2 | 2 99 4 | 2 B 5 | 3 AB | 4+ | 2+
SUBE | C# 2 | 2 D a | ¢ H 5 1 3 E3 | 4+ 2+
SVED| 83 | 4} 3 | 8 | 5|2 B3| 7F|3 | A3 | 6+ 24
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Fugalre dolal @ pour SUBA ol SUBEB

paur SLEBD

G

|wiz?vjc

Exempic © A — &FC SURA #3570 ... A& - %90
B = %20 SUEB #%1p — BE = $1p

m SEX . exlensicn de osione de B orur A

Cofle: instrucion L aour B do transformer un nombre cn complement 4 deux dans B, en
LT nombre enocomplemoer! o odedx doans D

A est mis A4 BT s 3 esl néqalif (hit 7 a 1),
A est miz 4 GCO gi B ast poeitif (hit 7 a &

INHERENT
codo | us | octo!
SEX D 2 1

Fegistre datat ' | | | I N l z | | |

Exemple . E — §1p SEX +» 00 = Sap1p
B = 284 SEX — [ - £FFuq

DECALAGES ET ROTATIONS

Cas fonctinrg effertient des dén anemenis de hits a linterierr d'ane zone mamoire ol d'un
registre. Leur ulilisation est trés couranle dans de nombreuy algorithmes @ multiplications,

i visions_
m ASL . décafage anthméligue 4 gauvche

Cetta insiuction -emplace le bt 1 par an 0. le ait 2 par I'ex-bit 1... jusgu'a transfére-
Fex-bit 8 €ans le carry. Cete operation est denc en fat ane mulbplicaton par deux.

165i4321

o tﬂt kit bttlhlt bit | bit | hit hEilt! ‘ 3

- o — [ .

L i  e— —
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INHERENT DIRECT ETENDU INGCXL
codo | w00kl r‘.ﬂ-;f;".' HA -:r::rer- r:::.-de JE | Gotel | cads | us ' clet
ASI N [N 8 | /| 3 | s3] - 2. i
asLA | as | 2 |
ASLE [ w3 | 2| ‘

Fagis. e d'élal

Expmpfe - A = SAM A

AGLA A — %o 11813 Wl & -

A — p52

8 ASR | vevaidue arfthenenge 0o deoio

L7 w7 vlel

o TH 101 (0

ldentique 4 ASL mais @ décalage s'cHectus vers a droite. C prend a va sar de Tex-kil 0.
ot lp oil 7 orend la valeu- de Fex bit 7.

it | bit] bit [ bit | wit] bit | sit] bit] be |?
/ lFleslsals 2119 o
INHESENT DIRECT FTENDL 1 iNDLXE
) code s !ﬂcn:-! coda | s |actet| cade | g joctat | coae | ws | cole!
ASR | 7 ’ Y P 57 | 8+ 2+
ASRA 47 2 1 )
ASRB | 57 g |
Registre d &tat - L7 N 2|V ‘ C |
B SR decaiage logigue a droite
'denticLe a ASR. mais e bit 7 prend pour vakeus |,
ﬂ oit| bit | pit it | kit | bit | bit | bit -
— 7|65 4|la|lz|1]|e| "
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INHERENT HRECT ETENOL NDEXE _'|

code | us |oclet| code | uns |oclet| code | us |ocle!l | code | us omel

LSH g4 | 5 74 7|3 | 84| 6+]z2

LSRA | 24 | 2 ]

LSAB | 54 | 2 ]
Flegizire d'élat g Z c'

Exemple . A

GAL A

o

THTET 11

LSEA A — % D118 ot © — 1
A= BLl

m RBOL : rofstion & gaulie wid e refenus

Le bt @ prend la valeor de |"ax-hit 7. le bit - prend 1A valaur e Yex-bit @ atle bit 7 poeed
la valeur dee ‘rx bit B G prena o valedr dee oy bit 7.

oit | bat | bit | bt bit| kit bit | bit | B
7|6 s|4,3]7|1]¢
o
INHERENT DIRECT ETENDU INDEXNE
code | us |oclct | code ws |oolot | code | s |ociot | codo | us | octot

RO oLy B . Fit 7 3 Hifl 1 &
ROLA 49 2 1
ROLD 59 1
Registre d'éls: N|Z|V|C

Exerle - A — 983 — % 19000011 el C - 1

HICOLA

A= % IWIEAT11 = B0 et O o= 1

B FOR : rofaron 3 drodle vid g refenue

ldentique & ROL, mais la rotation ac fait & dreite.
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Bit | bt | bt | Bk Bt et | bt | bt
"7l e|s a3z 1]
I C |
INHERENT DIRECT ETENGU | INDUXE
m‘ei us |ociet | code | us -octet | code | s |octet | code | us | cotei
ROR i ¢ | 6 2 | 78 7 | 4 56 | £+ | 2-
ROBAL 46 2 | 1
ROEB| 56 ! 2 i
Rueegistre: ©'Clol | i | | | N | z I | C

Cxemple . A S31 . % 10000801 el C - 1
FOHA
A = % 1P~ BEW et [T 1

BRANCHEMENTS INCONDITIONNELS ET RETQUR

B BRA : Arorchomont & Lite nauvelle adresse

Cette natraction effectus un brangaement relatif pour passer 3 une nouvells adrosse.

BRANCHEMENT
codal  us | octet
3HA 20 3 P
L3HA 16 2 %

Registre: c'éter: non atfecté.

B MFP  saut & wne ouvely duresse

Cotto g ruclivn effeetuc un branchemceont absolu pours passear fune aouvelle acresaes.

DIRECT ETENDL! INCEXE
aotet | code | ns|ooctet
: B | 3+ | 2+

vode| .8 | octet mde‘ s
JMP PE cl e 7E 4

Megistre d'étal - non alfecte.
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B B5R: branchement & un sous-0rogramme

Celle instruchicn e'feciue un sacl e memorisant 2n pile adresse de [instruction Jui syt
le LSH (adresse de relcur). Cest le pendart da GD5SUE Bazic.

| BRANCHEMENT

cone | un | aclal
Rsk | st 7| o
LesrR | 171 9} 3

Hegistre détat . non aftecia.

B SKE . samt a o 5005 DRI

dentique a BESR, mais e branchcment cst absol

DIRECT ETFNNU INDEXE
code us octel | code @8 |ocler| code N3 | oxTel
wr [ e 7,2 Juo ] w|a A /]

Rogislre delal : non allecs.

m BRY - au~un branchement

Cetle instruct o n'effectue sucan branchement. BEN remplace 2 NOF, LURBHN rerglace
4 MLIF

BRANCHEMENT
coge | s | oclet
BRN 5] 2

LBRMN 16021 5 4

Registre a'dtnt: non affecsd.

m NOF ;. pas dooérafion

Comme son rom Nindigue, cetle mstruclun me fail rien. Elle pew aervir pour faice nne
lerpansation ou pou-rem p acer das msluchors devenuos inutiles, Elle pout agalorant

serdir pour la m-s¢ au pont de prog -ammss. Lag instructions MOP seron: enlevecs unn
tois le programme débuggé.
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IIIERENT
code | us Vit
MNOP 1 2 ]

Registre d'stat | non affecté

RTS . relowr Jo sous programme

Golte instrur an dopile les daux octets du somme: de la p le dans e compteur ordinal.
Elle pareme e rectoar & 1o sUite dil programrme apréas Vesacualion cen JS3. Clle permel
allsst de rerde Iz main au pasic a la fin dun programme.

MHLHL M
code | s | ociet
RT= -3 5 1

Reqgistre ¢'é&tat © non allegs,

Remarque : lorsqa'an RTE ast fait, il fFaul cus a pic soi duns Fétat o o o Atait inrsque
ladressu du retcur a $1é empilge : n cabliez dong pas Je Jopiler tout ce nu:

a €lo enpilg,

BRANGHEMENTS CONDITIONNELS

Ces insmictinng permetent d'offecteur des brarchemenis aolon ‘état ce chaque it cuy
reg stre GC. Or vrilise ces branchements apres des instructions de tests ou CUNLE TAIS NS,

Note : I'eloile amrés le teinps en micro-secondes signilie quil taut rajouter e
Mmicro-seconde gquand & anchersnl s'offoctue.

¥ BCC . Lranchement & fa retenue est @ zéro

| BRANCHEMENT
code | rﬁ' netat
BCC | 24 3| 2
Lecc | 1uze 5 | 4

Condion: © — @

Regiglre d'élat | non affocté.
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B HCS - hwanchament s ta ralsniey 0S5t o onun

FRANCHEMENT

Loue | s | oule!
BCS 25 4 2
IRGS | A28 5| 4

e ———— =

Condition - C i

Reqishe d'elal . nun allesle,

m BED : brarchemem si f'egafite se fai

ERANTCHEMENT
code|  us | octet
BEC r . 4 £
LEEL] 127 : 5° 4

Condtionr s £ - 1

Hegistre d'alat : nen affecte.

m BNE . brancheman! = Siffderont

BRANCHEMENT
| code| wa |oatet
BNE %6 | 3| 2
LenME | “dze| 57| 4

Condiicn -2 = 0

Regislre d'élal - nen alfecte.
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m BCE : branchement s supsrieur ou sgal {signé)

BRANCHEMENT
oozl us aotet
RGF | 2¢ | 3| =2
LBGE | 107c| w | s

Condifion N¥ V — D

Sodistre d'état: nor afecté.

8 BLE . branichernent sf inferieur ou égai (signé}

BRANCHEMENT |

code'  us |octet
BLE aF 3| 2
LOLE | 1g2F 57 | -

Condifion: NV V) + £ = |

Registre d'atat - non affecté.

B 3HS . branchemend sf supdricur ou égal {(now sigre)

BRANCHCMENT |

 coda|  us |octer|
BHS 24 J b4
LRHS | 1624] 5 | 4

Conition . C — @

Fegistre d'état : non affects.

Remarque : BHS est equivalent &

BCC.
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m BLS . Dranchement s infereur oo dgal fnon signn)

ORANCHEMENT
cole| s oolet
il 23 3 z
LBLS | ‘@23 5° | 4

Condiian - G- 1 F i

Heqstra d'éta: @ non affects

B BGT : branchernsan! s shiciamet supérigdr {signe)

BERANCHEMENT
| u’.'.‘ﬂl"l'é.l ns foyetef
BaT | 26| 3 | 2
LBGT | 1¢2E] 5 |

Condifon (MY ¥ — £ — @

Regpsre: d'etal - non afles)é

& DLl ranchemen! siostrictement infeneur (sione)

EBHANCHLIMAEN

code | us | ocler
ELT 20 3 2

LELT | 162D § 4

Candition - NY WV — 1

Ragiate d'état @ rov affecte.
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® BH| . &ranchoment si striictemont supdricur {non signé)

| BRANCHEMENT |

GG:‘.".‘E w8 oclat
Bl | oz | 3
LGl | 1922 50 4

Conditivrr . C

Regise detal: nan affecte.

Z=29

® BELO . brancheineed sf shrictermen! inferiour {non signé)

| ARANCHEMENT
CONE ,1:5'_ AcCtE
RO | 25| 3] 2
LBLO | 1p25| 50| 4

Corngition - (7 = 1
Heg sire d &7at @ non affacté
FIEmarque: BLO est equivaken | 4 3CS
B BM : branchement a0 Adoatif
ERANCHEMECNT
Tra | us | ootat
BM| 2B 3 e
LEMI | 1020 = | 4

Condifion . W — 1

Fegistra d'élal . nun affeels,

BY
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m RFL  hranchemend si posilif

BRANCHOMONT |

coae| s | octet
BFL DA 3 2
1.RFL 1020 R i
Condition : N =

Hegistre d'étal . non affecte.

m BV, - branchemoeni si pas de dehordentant

. RRANGHEMENT

CogEe s | octet
BWC =4 3 &
LEVL | 1025 h" 4

Cordilion: vV — @

Regisire d'élat : on afiectd

a BVS ' branchemerit s deburdermon!

BRANCHEMENT

cade|  u=E | actat
BWS 29 3 2
LBYS | 1029 2" 4
Condlilion - WV =

MRecistre d'&tat: non a%antd.
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INSTRUCTIONS DE TRAITEMENT DES INTERRUPTIONS

Cos inglrazctions eoncernent toules le traitemen: des nterruptions. Four plus do procigions,
virdi lcz coraulter la anapitra - inferruptions -

B CWAL: eT fogigue entre OU of Paptrandy immédial, puis attemte a'imiornmtion
e A My » (CC)

Lnenculion e prngramme ast suspendus usqu’'a |a premiére irterrugiion rencontr Gy
(IR, FRO ou NI

IIMEDIAT
cogo|  po | oolol
owal | ac | | @

g

Registre d'éla: : | - 1 F |"H [ RIMEAr

Remargue : CWAl empile lous les registres el me: It hit = & * - une interruation FIRD
el AoNe 8tre ra té2 sAans sauvegarder aucln registre,

SYNC . synchronisation avec ia iigne Jdintnmuption

-exécution du prograrmme est suspendie jusql'd la premiere mterruplior rerconlree
JRQ, FIRQ ¢a NMI). Si le signal d:ntevruption dure plus de 3 us, Tinteruption esl
genérée, sinon le srogramme vonnal conlinun.

INHERENT

ande | ws | antel
SYNC 13 4 1

Cegisire d'étal . nun aflecte.

" SWI - inforruption looicieiia

| 'ensemnle des reqistres esl sauvegardé dans |2 pile systéme et un appel est fait a |
rovtine de hrattement.
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IMPAE LAY
(s Ma)

code| uE . octel
S\l aF | 16|
swily | @3F] op| 2
Sswis | 1F| 2o| 2

Nugisire d'étal . non affecis,

Remargus - Niashiuclion SWIa une fonction toute particuliere puisgue sur MOS elle est

parametroe 2 ser de pomnl U earée sux routines mvnceurn. Consullos g o,
e e chaoilre = fijerrupions -«

B HTI refour Cinieruenon

Cette instiuction deplz les registres qui ont éte empiiés lars d'ung interruption,

CAL et dfabond dépilé & le bil E est 2 @, seul FC wsl depile, sinon wous ez aulies
regisires sonl depiles,

INHERENT
code us | ocfef
BTl ag | L | i
] 15

Remarque : si £ — W alors Ninstruction dure B ps. sinon ele dure 15 us.

Negiatre c'état : E|F|(H] TN Z|V]|C
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L’écran et le crayon optique

LE SYSTEME ECRAN

L'gcran du MOS a5 composé de 200 = 324 points, soit en tout 54080 points. Mour éviter
de corsacr2r wn ectel a chacur de ces points, ils cnt ete assembles pa- paquets de hut
conslituant alors un octet. La memorre ecran (les points) utilise donc BR0OY oclels soi
=14 an aexadecmal (el nen pas BIFIT comme |2 préterd la natice dutilisation 1.
MOS). Cependant, ceci ne st pas © en etfet, avec seulament BEAD octats, on peut dafiner
chague pair comma &tant allumé ou étaint maig an ne peuat dgfnir sa couleur. Cest
paurquoi B8 aut-ea catets sont allouds a ia difinition de n couleur d'enere ot de fond de
chaque actet. |l faut done en toul 16008 octets pour 'écran. Utiliser les adresces de @ a
16AA¢ aurn: pris trop de place ot aura't fimite 'a memoire utilisateur. C'est pourquai le
FbIrinL anit | 20 recouns 4 une = ruse = Palal des poinls de Mécran est oue Jde o9 a3 1740
el I'atal des coulewrs de @000 a4 $-Fao

Comment peut-on loger deux choses différentes aux mémes adresses ?

Car est réaiisé qrace au circuit dantréa-anria - 1e Rit ¢ (bt de pnids faible) de | adresse
SATCO sort a diriga- las données sur las novets d'atat de paints od sur les ootels de coalour
des poinia (ceci prmel de nwoesuper que ' F49 octets d'adrosse sur le micreprecesscJr cf
davoir une imagn &cran gui corresperd su double de praced.

Puur vuus en cunvdinisre, [dpee o gai sail . appuyez loal Fabord sur le pebit bouton blanc
(Initial. prog.. puis tapez POKE 49081 ; wous wovez alors ur petit goint sallurre- sar
facran (e paint est b ea tance). A present, tapez PUKE XHAZCD 14 | POKE 41436,1 : te
point est alors mair sur un fone rouge,




m——

L'ECRAN =T IE iaYOn ORT OE

La regle est donc a suivanty . si ls bil de poids falble de $A/CH est 3 1. on agil su- ley
points de 'écrar. 31 e méme bit 25l 4 3 on Agit s A couleur selon la rég e .

quatet de pods fort pour 'ence,
auatet de pods laibo pour le fend

(dans netre exerrp e, le 1 correspord a @1, sot une encie noire (@) et un fond reuge {11,

Enlail, 'adresse SAT0 sert a deéfine e qui vient d'étre sueplique mais sert auss & Jdéfinir la
colleu” du pourtour de l'ecran, l'cryanisation st la suivanie

|74[ —‘7 J {__ ] 2 [ -—1» —Adressage aux points s .

2 fa coufeur s g
l_’.‘ﬂu}em
GU pourlour

-
-

(4@ s'éurit 19061100, ce qui expligue gue la coweur du pourteus rosle cyan (nnde A))

LES COULEURS DE FOND ET D'ENCRE

Cemme rous vonons de la vweir, esbis 1,2 3 4 de o vadiable systeme siluge o SATCE,
nous dernent la couleur du pourlour de 'écran.

Fuur vous & cowninere, 1per POKE &HATGS, 5 61 vous verez le pourlo- se tainter en
jaune s en effel, 6 séoril PIGMFT1A co bina re - les hits 12,3, 4 naus dennent B9t scit 3
en decimal o ou represenie 1@ codlour jaure.

Jnc aulre adresse serl 4 définir 1a couleur de I'encre el du fond de ve yui s'imprime a
l'surar | il 8'agit de: M'adresas £2026 {le nombre des coulewrs Stant ce 16, i sallil Je 4 bils
cour goder la coulour dn 'encre ot de 4 bils pour coder 2 zouleur du lond 520t 1 octes au
tctal). Al'adresse F202B. It cuarle! de poids ‘ort définit la couleur de | ens e et le quartiet de
Woids [aibly uele du 'ond | ainsd stvous faitos POKE &H2028, Y4, vous abtenez une ence
ra.ge sar fond vert . 18 — A 110

el "l _ -

Aougge 2 JATMIg

(aprés fes codes des coulours quo nous vous rappelons)

B noir 8 . gris {— noir clar)
1T rouyw 9 ! rauce clair

2 : verl 10 * vert rlar

3 . jaune 11 . jaune ciair

4 hled 12 ;. bleu clair

5 © manenta 123 . magunta car

B 1 nyan 14 ucyan clai-

7 Elane 153 . orange
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A roter que pour une ceuledr dunnée du bypw Gppp wn binaire), la goulour cisie
corespardante est alars vodee 1ppp (saul pour le blanc pour lequel Blanc S'ainr na pas de
sy Wl yde [on oremplace donc par crange). [

il ot cone inetile deowen o retooir les codes oo oules les couledars Sl sullil de congdirns [
codes des coulours ‘oncoos, On oatiend glors les codes oes coulen-s elaras an zjoutant B
(mise a 1 du kit 3).

VoLs polver copendant anjanter que notre POKE &H282H 18 est aquivalant 3 un S0OLOR
1,2 et par zonsaquent no prasent: pas dimtérds. B eela ont vri on oanio, cola deviont faus
on largage nachinge car fu niveau assemb ear, note POKE 812028 ,13 est equivalent a

LDA £312
STA A0

alors que l'acces a la torction COLOR est dithale e de plus saugrend car récessitznt
beaucoup plus co jemps.

LE CURSEUR

Sarlac-an, ke curseds clifnnte Sans fesae 21N cenair Aadreil - ret andent pesdt clre A&fi
par une nasrdennae hosizantale (eomprize entre 1 et 233 of por vne vortcale (Comprise
anire & ot 24). Doux adrasses so chargent do cela : $2018 sl 32¢10

S2A10 - ligne eourante du curacur,
SEMG - eclonnn sourant AU CUrseur.

85 deux ad-esses peuvent servir, lury de diverses dpplicalions 8 deplacer le corseur par
exemple {Aver Autre chose qae LOCAT = inhaceessible en assembleur)

LE CARACTERE D'ECHAPPEMENT (ESC)

l e caracter: FEC (codoe &S00 27) st an caracttre dee contrd o oo pennet hien dns \

manipukatiens quart 3 'cotan du MOS. \

Il sermel c'abod de matiauler les collewrs Tape? pa’ exemple (an mode direct]  2OHRS
(271 : CHR&(&FA2) : le pourtaur cevient alors wert On paut airgi madifiar grace 4 la méme
meathnde, Vanore &t & fond

Les zodes sont 123 saowvants
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btk bl TS

L'Z2RAK E7 LE CRAYOMN Uk IULE

4 bits foris

4 - - coulcur gngre
> —— couleur fongd

B —— couleur pouloy

M MO T IT I &8 05~ @ th o iy e e o
fa

hila faibles

oy
rouge
VEr:

jaurea
bletl

mac il
Cyan
blanc

Jris

rouce clair
vart clair
“adane clar
sleu clai-
rnagenia clair
CyEn
LN e

il

Airs . s F'on vout passer er encre rouge, on tape "CHHS(E7) . CHRB(EHD 1), Cani paL
pa-ailie iririimssanl rRY PARIN ear accessible par la tonction COLOR maco ant trés
Itrrassenl en langage machine car le passagae de doux parametros osl alars aiss tandia
que lacces a la fonctior COLOR aurait &td Inng et lourd.

Mait il 2% cto d outres ettribata gue ceux des coulewrs © enellel, il wxisle dussi dos 1aillos de
caracleres, des sorolls of de Ninversion videg,

Essayez l'exerniple suivant : crasgez en memoira un peli Qrogramme £331C cemetlant de
[aire on llsting, tapez alors @ LIS Le sting s'eflectue naig |e soroll paralt saceadd. Tapez
alas 0 PGHRRGE /1 CHIRBIAHTS) puis faites 51, Limpression do soncade a diaparu.
Migux, tapez alors  2CHRSEI2T); CHRS(EAH D), puis taites LIST. Le listing s¢: seral & akrs
treg lunlcment (ulile pous une présentation £,

Cos attributs ont les codes sevants |

$70
471
Ty
573
sT4

Y=

$76
T
.
¥ra
57R
S7B

ldille nurmidle des cansctiros
deuble nautellr, largenr norma o
double ageur, tauteur norm-g o
double ageur, double hausur
caracieres + couleus [pour e scrolling)
CAracieres seuls

mode de non-incrustation

Mode incrustation

srell normnal

screll lend

[z

nvargion yidéo
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Ainal, siownas wadlne ‘aiqe des sorclls lents aveo Ios couleurs waus dover tapes
PCHEB(¢ /), CHRS&H Y. CHRS{Z/), CHRSEH )
On dispose done de 4 scrolls diflerents gui sont

— aoroll rapide sans coulenr
- &ornll rapide avec ocouleur
nooll lenT cans coulour

— scoll lent aveo couleur

Linterél de pouvoir scrcller sars les cou ears est importas. Or fixe les couleurs dang
Facran puls on 12N defl e le texte par-dessus Las casacteres changent donc de ¢od aur au
fur et A mezsure de lenr conlanement verical Sor Facran, Gerd pent 8o dile 'are Tine
préscntation, par cxcmolo,

Les precedemnes pegas vous ort offet das sclutions larsque lar programmea en sasic,
voire er B23IC assccié a du langace machine. Ma 3 on peul faire la méms chose et ce irés
simplement en langage machine. Commengors par le pus smple: le systeme Jdzs
allribis

NOUS avons vil que pour envoyer un altr-but, | taut d'aberd envoyear un BB lcode 2171 Les
codes, quil g'agisse du E.:C ou de l'attribul, sont envoves par | intermadiaire d'une reufing
dert l'octel d'indexation 2st D2 {on a bien-slr accés & cette rowting par un SWI, dans 1o cas
priacnt, n SWI suivi dhan @2).

Pour faire un scrodl lert (abtiribut 5790 | faut dong réaliser |

LDB #&1B fsode du ESC

SWI #3002 (appe |

LB A%73 {coce du scoll lent)
SWI L4302 (appe )

Ceci prend ouv total B octots gui sont

C6 1B LDEB #5818
3F 0z SwWi #8032
C67% LDB #8570
AF A7 SWI #Rp2

Le procédé est le méme guiil s'agisse des attributs correspondants aux coulaurs ou des
autres.

Mate : on avuic qua l'on aewait rea iser la tonztion UULUIK e langage mashine, maus on
peut aussi réa iser fa tonction 3CREEN qui a linverse fonctionne er plain acran.
Pou- ue faire, i suftit de faire a séquence suivanic




LECHAY | T 17 {TRAYTCN PTIHO JE | ry’|

LDC #5113 {ezcupe)

SV LS

LR #3520 [olzin écrar)

SW! #Rd0

LD3 4577 (code encre ou [ond)
SWI #802

RS

LES ROUTINES DU MONITEUR

Hh Toates l2s roulines qus NOUS INAIGuYns UAns ce sous chapitre fonzionnent selon e méme

© mode @ on charge les paramelres d'entrde dars corliins rogisiras do B39, puis on fait un
AWl suivi Ju code (que nous donanns pour clague reutine) dindexation de table,

B Tesl ge point

Cello rouline cot & saveir ce qui se rouve en ur eodigil Juine die éemn © les
paramelres d'entréc sen® Pabscisse et l'ordonnes du 20int a tester oul damwent drme
stockess sypedclivernenl dans X ety Le code gindexabion de ceta raulire aut 214, Le
paramelre da retour s rouve dins larrimulater B oo GBEY il varie da - 16 3 — 1 &
€ ot tait patie du fond el de € 315 g'il tail partie de |13 forme, la valeur exacle &ant
fdatarrmings pa- la couleur,

Le ezt da ooint de cuerdennéos 5.5 nera dorc

LDX #E8F [ahariase)
LDY #8% [{orcoance
oYyl #3141 [appsl

i HTS (retour)

Dans catte rouling ;

¥ ovare cnie @ o1 310
li Y oal'e B sl 192
B eite - 16 al 13,

B Test e caractare

CeMe rcutine sermet de tester &7 y a un cargsidre 4 un charmit de l'écrat. Les

| prramatres d'entrée sont fa calorne ; de 1 & 4@ places dans e registre X, Ia ligne . de B

| * 424 placée dans 'accumulateur A, Le code dindexaliun Je celig routing nst $1A. Le

" paramétre de retour est le code ASGI du caraciére rouve A cetle posilion of oat placs
dans B. &'l n'y a pas de caractere 3 2 posmon demandae, & retour lourmit A Sile
¢arauiere est an caractera acoentus ou un « ¢, 1a procedure est quslgue pea dilférenta,
on Coit faire lruis appels & la rontine
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I oremict retourne S16,
le second relourne |2 code ce l'accent.
l2 reisigme relourme e cuce ASCH do cdraclere.

LIn =a&r A A case Ar ndorcnnneers 9 4 se Al done de 1A manifre Snivante

LDY, #3p008 (abscigze)
LDA #8304  ordoniée)
SW 4514 [appel
HTS fretoar)

Gz qui. codeé. donne .

&F 40 O
86 op

3F 1A
39

Test du crayvon opliquo

Cette rulne ser: a lester [a position sur agual e sg troave e Crayon optigua aved tast
des valeurs rouvées. |l Ny a pas de parametre d'entr2e. Le code d'indexation de eotts
routna est 518, Las paramétres de retour sort !

labscisze pacés dans X vatant de @ a 319,
I'ordonnee placee dars ¥ variant de § a 199

Sl mesure esl oneole, e L de cany eslois 2 8, sioan 0 esl g 1 Le lest Ju crayon
aptique se “ar dong de la marigre suivante © SWl £318,

Tast de tiptarrupDiawr au Srapon opique

Au boul du cravon oslique, se touve un pelitinter-upteu-. Gest lui qui teit a différence
ertre ‘s irstructions INPEN et INPUTPEN dusasic. Larautine gai teste cet interruptedr,
a1 & pour code dindexsar o S16, ne recessile pas dz perametre c'entreg el relournme
dans e hit de Cary de GC Pé1eT Ao Cimterruptoar du crayon oplique : Caty !

1 s Lhirterruptear ost appdys,
£ ginon,

o lesl cu ool inarruplour se lad de mamse suvanie . S ' )
Le fexl ' Wl lait o la manke anlc . SWI #%16

Alfichage o un caractare 4 1 8cran

Cette rouling permeat affichace dun 2a-actére a 1a pasition courarts dil cursanr {0.e
nous avons dJetinie Auparavant dans ce chapitre). (e parameT e dantree 31 18 code
ASCH du zaractara & & cher gqui doit se trouver dans B avant 'exéoution. | a oode
dindexaticn a3 03, 0 ny & pas de paramatre deoeetoudr,

Ang Vaflichace dun « A= a la postion couraste du cursedr se fail corme suil ;

— T ——

1

Y



